

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**5 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യ നം. 164**

**06-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**വ്യവസായ മേഖലയിലെ വിദേശ നിക്ഷേപം**

ചോദ്യ	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ പി. ജെ. ജോസഫ്, ശ്രീ മോൻസ് ജോസഫ്, ശ്രീ അനൂപ് ജേക്കബ്</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) വിദേശ സംരംഭകരെ ആകർഷിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ മേഖലയുടെ പുരോഗതിക്കും വ്യവസായ സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും നിയമനിർമ്മാണങ്ങളും നിയമ പരിഷ്കരണങ്ങളുമുൾപ്പെടെ ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾക്ക് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് തന്നെ തുടക്കംകുറിച്ചിരുന്നു. 2018-ൽ ‘കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും നിയമം’ സർക്കാർ കൊണ്ടുവരികയുണ്ടായി. ഈ നിയമപ്രകാരം വ്യവസായിക അനുമതികളുടെ കാലാവധി അഞ്ച് വർഷമാക്കി ഉയർത്തുകയും അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച നാൾ മുതൽ 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള അനുമതികൾ അതതു വകുപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുമാണ്; അല്ലാത്തപക്ഷം അപേക്ഷയ്ക്ക് ഏകജാലക ബോർഡിന്റെ കല്പിത അനുമതി ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. അപേക്ഷയിൻമേൽ പരമാവധി 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള എല്ലാ അനുമതികളും ലഭ്യമാക്കാൻ K-SWIFT എന്ന പേരിൽ ഒരു ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 21 വകുപ്പുകളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും 90 ൽ അധികം സേവനങ്ങൾ പ്രസ്തുത സംവിധാനം വഴി ലഭ്യമാകും.</p> <p>ഇതോടൊപ്പം 2019-ൽ ‘കേരള സൂക്ഷ്മ - ചെറുകിട - ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമം’ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ നിയമപ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ എം.എസ്. എം.ഇ നിർവചനമനുസരിച്ച് 50 കോടി രൂപയിൽ താഴെ നിക്ഷേപമുള്ളതും, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ചുവന്ന കാറ്റഗറിയിൽ പെടാത്തതുമായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മൂന്നുവർഷംവരെ സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള ചില ലൈസൻസുകൾ എടുക്കേണ്ടതില്ല. സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ</p>

ഓൺലൈൻ സത്യവാങ്മൂലം സമർപ്പിച്ചു വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ചുവന്ന കാറ്റഗറിയിൽ പെടാത്ത MSME-ഇതര വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ഒരു വർഷത്തേക്കു സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള ചില അനുമതികൾ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് മേൽസൂചിപ്പിച്ച 2019-ലെ 'കേരള സൂക്ഷ്മ - ചെറുകിട - ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് അനുമതി കൊടുക്കുന്നതിനു വ്യവസായ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായുള്ള ഒരു ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഫസിലിറ്റേഷൻ ബ്യൂറോ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ നടത്തുന്ന പരിശോധനകൾ കഴിവതും ഒരമിച്ചു നടത്തുവാനും, അനാവശ്യ പരിശോധനകൾ ഒഴിവാക്കാനും വേണ്ടി ഒരു ഓൺലൈൻ ഏകീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനം (Centralised Inspection System) രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വിവിധ വകുപ്പുകൾ സംരംഭകർക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ട അനുമതികൾക്കായുള്ള അപേക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കിയില്ലെങ്കിൽ അത്തരം പരാതികൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനും സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കുന്ന-തിനും വേണ്ടി നിയമപിന്തുണയുള്ള പരാതിപരിഹാര കമ്മിറ്റികൾ സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാതല-ത്തിലും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 100 കോടി രൂപയ്ക്ക് മുകളിൽ നിക്ഷേപ സന്നദ്ധതയുമായി വരുന്ന വ്യവസായ സംരംഭകരും സ്ഥാപനങ്ങളുമായി വ്യവസായ വകുപ്പു മന്ത്രിയും വകുപ്പിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരും നടത്തുന്ന 'മീറ്റ് ദ മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടി മുഖേന ഇതുവരെ 19 കമ്പനികൾ നിക്ഷേപത്തിന് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാനും വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും വിവിധ വായ്പപദ്ധതികൾ ക്വെസ്റ്റ്യോണറി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവയെല്ലാം വിദേശ സംരംഭകരെയും ആകർഷിക്കുന്നതിന് ഉതകുന്നവയാണ്. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ (നിലവിൽ 8.35% -10.35%) 60 കോടി രൂപ വരെ വായ്പയായി നൽകി വരുന്നു. ഓരോ ആറു മാസത്തിന്റെയും അവസാനം കുടിശിക ഇല്ലായെങ്കിൽ പലിശ നിരക്കിൽ അര ശതമാനം വരെ (ബാക്കിയുള്ള മുതലിന്റെ അടിസ്ഥാന-ത്തിൽ) വീണ്ടും കുറവ് നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ, ഈ പ്രോജക്റ്റിൽ

പ്രൊമോട്ടർമാർ കൊണ്ടുവരേണ്ട വിഹിതം 50% വരെ അൺസെക്വേർഡ് വായ്പയായി കൊണ്ടു വരാൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രത്യേക പരിഗണനാ വിഭാഗത്തിലുള്ള പ്രോജക്റ്റുകളിൽ വായ്പ - ഇക്വിറ്റി അനുപാതം 1.5:1 വരെ അധിക റോൾ ഇല്ലാതെയും വായ്പ - ഇക്വിറ്റി അനുപാതം 2:1 വരെ 1.5:1 ൽ മുകളിലുള്ള തുകയ്ക്ക് അധിക റോളോടുകൂടിയും വായ്പ നൽകി വരുന്നു. മറ്റു പ്രോജക്റ്റുകൾക്ക് ഇത് യഥാക്രമം 1:1 ഉം 1.5:1 ഉം ആണ്. മാത്രമല്ല ഭക്ഷ്യസംസ്കരണം, കാർഷികാധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിന് പ്രത്യേക പരിഗണനയും കെഎസ്ഐഡിസി നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിലുള്ള വായ്പകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചതും, വായ്പ തുക ഉയർത്തിയതും അപേക്ഷ ഫോറം ഇന്റർനെറ്റിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതും കോവിഡ്-19 തുടർന്നുണ്ടായിട്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ കുറയ്ക്കുന്നതിനായി വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജം സമാശ്വാസ പദ്ധതി പാക്കേജം പ്രഖ്യാപിച്ചതും ഒക്കെ സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ വ്യവസായ സംരംഭം ആരംഭിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന വ്യവസായികൾക്കും നിലവിൽ വ്യവസായം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നവർക്കും ഒരു പോലെ പ്രോത്സാഹനവും സഹായവും നൽകുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വളർച്ച ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായിട്ടാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായികൾക്ക് എളുപ്പത്തിൽ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുവാനും സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു മികച്ച നിക്ഷേപ സാഹചര്യം അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ മുൻകൈയെടുത്ത് കെഎസ്ഐഡിസി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രത്യേക സഹായ പദ്ധതിയാണ് ചീഫ് മിനിസ്റ്റേഴ്സ് സ്പെഷ്യൽ അസിസ്റ്റൻസ് സ്കീം. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ, സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, പ്രവാസി മലയാളികൾ എന്നിവർക്കാണ് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുക. നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനം വായ്പയും ലഭ്യമാക്കും. പ്രസ്തുത സ്കീമിനെ രണ്ടായി തിരിച്ചിരിക്കുന്നു:

1. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ, സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, പ്രവാസി മലയാളികൾ.

ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 25 ലക്ഷം മുതൽ രണ്ടുകോടി രൂപവരെ വായ്പയായി അനുവദിക്കുന്നു. മൂന്ന് ശതമാനം സർക്കാർ സബ്സിഡി നൽകുന്നതിനാൽ 7% പലിശയ്ക്ക് വായ്പ ലഭിക്കും. പ്രസ്തുത വായ്പ എം.എസ്.എം.ഇ (ഉദ്യം) രജിസ്ട്രേഷൻ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പ്രൊപ്രൈറ്റർഷിപ്പ്,

		<p>പാർട്ണർഷിപ്പ്, ലിമിറ്റഡ് കമ്പനി തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. ഒരു കോടി രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾക്ക് സേവന നിരക്ക് (പ്രോസസ്സിംഗ് അപ്രൂണ്ട് ഫീസ് എന്നിവ) ഇല്ല. പ്രസ്തുത വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധി 5 വർഷമാണ്. മാത്രമല്ല 1 വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയവും ലഭ്യമായിരിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>2. സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധന വായ്പ നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് പ്രസ്തുത വായ്പയ്ക്ക് അർഹത. അവസാന രണ്ടു വർഷത്തെ വിറ്റുവരവിന്റെ 20 ശതമാനമായിരിക്കും വായ്പയായി ലഭിക്കുക. കുറഞ്ഞത് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയും പരമാവധി ഒരു കോടി രൂപയും എന്ന നിലയിൽ വായ്പ ലഭ്യത പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. പ്രസ്തുത മൂലധന വായ്പ 8 വർഷത്തെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധിയിൽ 9.75%(floating) പലിശ നിരക്കിൽ ടോ ലോണായിട്ടാണ് ലഭ്യമാക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത വായ്പയുടെ പ്രോസസിങ്ങിനായി 25,000 രൂപ മാത്രമാണ് ഫീസിനത്തിൽ ഈടാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p> <p>പങ്കാളിത്ത സൗഹൃദ ടൂറിസം പദ്ധതി 'കാരവൻ കേരള' യ്ക്ക് കരുത്തേകാൻ ടൂറിസ്റ്റ് കാരവനുകൾ വാങ്ങുന്നതിനും കാരവൻ പാർക്കുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അഞ്ചുകോടി രൂപ- വരെ വായ്പ നൽകുന്നു. ഒരു കാരവാൻ വാങ്ങിക്കുന്നതിനായി 50 ലക്ഷം രൂപ മുതൽ ഒരു കോടി രൂപ വരെ (ചെലവിന്റെ 70%) നൽകി വരുന്നു. പുതിയ വാഹനങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണ് വായ്പ ലഭിക്കുക. 8.35 ശതമാനമാണ് പലിശ. ഒരു വർഷത്തെ മൊറോട്ടോറിയം കാലാവധിക്കുശേഷം 84 മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ തുക തിരിച്ചടക്കണം.</p>
(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ മേഖലയിൽ വിദേശ നിക്ഷേപം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ വിദേശയാത്രകൾ ഏതൊക്കെയാണ്;</p>	<p>(ബി)</p> <div style="border: 1px solid black; padding: 10px;"> <p>നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കാൻ യോഗങ്ങളും, കൂടിക്കാഴ്ചകളും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ സംരംഭകർക്ക് സഹായവും പ്രോത്സാഹനവും നൽകുന്നതിന് ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിങ് ബിസിനസ്സ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയ നയപരവും, നിയമപരവുമായ മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ച് സംരംഭകരുമായി പങ്കുവെക്കുന്നതിനും, സംസ്ഥാനത്തെ പുതിയ നിക്ഷേപ സൗഹൃദ പദ്ധതികളെപ്പറ്റിയും അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇൻവെസ്റ്റർ മീറ്റിംഗുകളും സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.</p> </div>

		<p>ഇന്ത്യൻ ബിസിനസ്&amp;പ്രൊഫഷണൽ കൗൺസിൽ (IBPC) ആസ്ഥാനത്ത് ഷിപ്പ് ബിൽഡിംഗ്, ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി എന്നീ മേഖലകളിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് താല്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ നിക്ഷേപ സാധ്യതകൾ അറിയുന്നതിനും, കൂടുതൽ വിശദമായ ചർച്ചകൾ ഈ നിലക്ക് നടത്തുന്നതിനും വേണ്ടി IBPC, അവരുടെ അംഗങ്ങളുടെ ഒരു സംഘത്തെ കേരളത്തിലേക്ക് അയക്കുന്നതിന് ധാരണയായി. ഫിക്കിയുമായി (FICCI) ചേർന്ന് ഇതിനുള്ള മേൽനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. മീറ്റിന്റെ ഭാഗമായി 170/- കോടി രൂപയോളം നിക്ഷേപമുള്ള പദ്ധതികൾ ഇതിനകം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത സന്ദർഭങ്ങളിൽ നടന്ന ചർച്ചകളുടെ ഫലമായി സംസ്ഥാനത്ത് നാളിതുവരെ എത്ര രൂപയുടെ വിദേശ നിക്ഷേപവും സംരംഭങ്ങളും എത്തിയിട്ടുണ്ട്;</p>	<p>(സി)</p> <p>നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കാൻ യോഗങ്ങളും, കൂടിക്കാഴ്ചകളും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ സംരംഭകർക്ക് സഹായവും പ്രോത്സാഹനവും നൽകുന്നതിന് ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിങ് ബിസിനസ്സ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയ നയപരവും, നിയമപരവുമായ മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ച് സംരംഭകരുമായി പങ്കുവെക്കുന്നതിനും, സംസ്ഥാനത്തെ പുതിയ നിക്ഷേപ സൗഹൃദ പദ്ധതികളെപ്പറ്റിയും അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇൻവെസ്റ്റർ മീറ്റുകളും സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.</p> <p>ഇന്ത്യൻ ബിസിനസ്&amp;പ്രൊഫഷണൽ കൗൺസിൽ (IBPC) ആസ്ഥാനത്ത് ഷിപ്പ് ബിൽഡിംഗ്, ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി എന്നീ മേഖലകളിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് താല്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ നിക്ഷേപ സാധ്യതകൾ അറിയുന്നതിനും, കൂടുതൽ വിശദമായ ചർച്ചകൾ ഈ നിലക്ക് നടത്തുന്നതിനും വേണ്ടി IBPC, അവരുടെ അംഗങ്ങളുടെ ഒരു സംഘത്തെ കേരളത്തിലേക്ക് അയക്കുന്നതിന് ധാരണയായി. ഫിക്കിയുമായി (FICCI) ചേർന്ന് ഇതിനുള്ള മേൽനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. മീറ്റിന്റെ ഭാഗമായി 170/- കോടി രൂപയോളം നിക്ഷേപമുള്ള പദ്ധതികൾ ഇതിനകം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

<p>(ഡി)</p>	<p>പ്രവാസി സംരംഭകരായ കൊല്ലം ജില്ലയിലെ പത്തനാപുരത്തെ സുഗതന്റെയും കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ആന്റണിലെ സാജൻ പാറയ്ക്കലിന്റെയും ആത്മഹത്യക്ക് കാരണക്കാരായവർക്കെതിരെ സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) കൊല്ലം ജില്ലയിലെ പത്തനാപുരത്തെ സുഗതൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതിന് കുനിക്കോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു.</p> <p>കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ആന്റണിലെ സാജൻ പാറയ്ക്കലിന്റെ ആത്മഹത്യയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ വകുപ്പുതല അച്ചടക്കനടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p>
-------------	--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ